

От началото на 2011 г. библиотеката при НЧ"Св.П.Хилендарски-1926" с.Иново е част от глобалната мрежа на програма"Глобални библиотеки-България".

Желанието ни да се опитаме да решим някои от проблемите на хората от нашия край ни накара да кандидатстваме с проект към програмата „Глобални библиотеки-България“ по Грантова схема за финансиране на иновативни проекти , който нарекохме „Традиция онлайн“.Благодарение на реализацията му , вие виждате началната страничка на нашия интернет портал.

Проектът беше популяризиран чрез пресконференция за неговото стартиране и чрез 9 те информационни срещи , които бяха проведени по населените места на партньорите и участниците в него , а разработеният интернет портал това е най добрия начин да го популяризираме.

Основната цел на проекта бе да допринесе за устойчивото развитие на местните общности , за подобряване на икономическото положение на гражданите и създаване на условия за развитие на туризма в общ.Видин. Чрез реализирането на този проект за първи път читалищата от Видинска община имат своето място в Интернет пространството , имаме създаден свой портал , на който можем да популяризираме богатото културно наследство на нашия край /изкуствата , фолклорът , занаятите , автентичната кухня.Тук ще намери своето място всяко едно читалище от нашия регион.Те ще могат да поместят свои снимки , новини , инициативи и изяви , защото читалищата са единствените културни и информационни центрове в малките населени места и средищата , където се съхранява уникалността и автентичността на местната памет.Опитахме се да го направим забавен и запомнящ се .Създадохме го с надеждата той да допринесе за това традицията да срещне бъдещето.На практика чрез този портал показваме как занаятите и традициите , които сме съхранили и пазим , комбинирано със съвременните технологии и начини на предлагане могат да се превърнат в механизъм за повишаване на доходите на местното население и за развитие на туризма в нашия край. Като проектни партньори в него се включиха Община Видин , НЧ"Цвят" гр.Видин и читалищата в с.Градец , с.Антимово , с.Капитановци ,с.Сланотрън, с.Слана бара , с.Буковец и с.Кутово,като по този начин се

опитаме да обхванем по голям процент от населението на Видинска община.

Чрез участието си в разработването на интернет портала читалищата включени в проекта повишиха своя капацитет , утвърдиха имиджа си на институции свързани с хората , разбиращи техните проблеми и проявяващи ангажираност и съпричастност. Наред със съхраняването и популяризирането на културното наследство на нашия регион , те ще работят за създаване на механизъм за повишаване на доходите на местното население. Библиотечните работници повишиха своя капацитет , усвоявайки нови знания и умения , от една страна свързани с глобалното пространство , а от друга с работата си с местните общности.

Предвидихме и разработихме онлайн магазин към портала , който шеговито нарекохме „бакалия“.Традиция-Видин , това е мястото , където популяризираме , рекламираме нашия регион и създаваме предпоставка за увеличаване на доходите на местните хора.

Традициите трябва да се пазят , защото „Какво е България?“-съвкупност от традиция , култура и минало.Нищо не започва от нас и не свършва с нас.Ние трябва да пренесем тази съвкупност , да преминем по моста между миналото и бъдещето и да не позволим да изгубим идентичността си , да не позволим да изгубим нито един занаят , защото изгубвайки един занаят , губим знания и мъдрост трупани с години.